



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



କାଳିଆ  
ଯୋଜନାରେ  
୧୮ ଲକ୍ଷ

ଭୂମିହୀନ କୃଷକ ପରିବାରଙ୍କୁ

୩୮୭ କୋଟି  
ଟଙ୍କାର

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୋଭିଡ୍ ସହାୟତା



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା ଶୁଭାରମ୍ଭ

୩୦ ଜୁନ୍ ୨୦୨୧



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ



## ମେସିଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ

ଲିଓନେଲ ମେସିଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ ବଳରେ ଆର୍ଜେଣ୍ଟିନା କୋପା ଆମେରିକା ଫୁଟବଲ ଚୁମ୍ବିମେଣ୍ଟରେ ବଲିଭିଆକୁ ହରାଇ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି।



## ପୋଷାକ ନିଲାମ କରିବେ ଅନୁଷ୍ଠା

ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ସମୟରେ ପିନ୍ଧିଥିବା ପୋଷାକକୁ ନିଲାମ କରିବେ ବୋଲି ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା କହିଛନ୍ତି।



ଠରୁ ଅଧିକ ଥର ଟଙ୍କା  
ଉଠାଇଲେ ଲାଗିବ ଚାର୍ଜ

# ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା ଶେଷ ବିକଳ

୨୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୧୦୦ ପାର୍

୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ୧୦୦ ଟପିଲା

■ ୧୫ରୁ ୭୫ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ  
■ ଜୁଲାଇ ୧ରୁ ଲାଗୁ

କଟକ ଅଫିସ, ୨୯୩୬

ମାସିକ ପରୀକ୍ଷାପତ୍ରକୁ ନେଇ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମୂଲ୍ୟାୟନରେ ତ୍ରୁଟି ଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ, ଅଭିଭାବକ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ତ୍ରୁଟିପୂର୍ଣ୍ଣ ମୂଲ୍ୟାୟନ ସଂଶୋଧନ ଦାବିରେ ଗତ ୨ଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିକ୍ରୋଧ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି। ଛୁଟି ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ ବୋର୍ଡ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷାକୁ ଶେଷ ବିକଳ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ମୂଲ୍ୟାୟନରେ ଯେଉଁ ପିଲା ଅସବୁକ୍ଷ୍ମ

- ୫ରୁ ୫୫ ଫିଲ୍‌ପ୍, ଜୁଲାଇରେ ପରୀକ୍ଷା
- ମୂଲ୍ୟାୟନ ସଂଶୋଧନ ଜିନ୍ଦରେ ଅଟଳ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ
- ଆଇନର ଆଶ୍ରୟ ନେବୁ: ଅସବୁକ୍ଷ୍ମ

ଅଛନ୍ତି ସେମାନେ ଫର୍ମ ଫିଲ୍‌ପ୍ କରି ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିକ୍ରୋଧ ଓ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି। ଛୁଟି ଏପରି ହୋଇଛି ଯେ ବୋର୍ଡ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଫ୍‌ଲାଇନ ପରୀକ୍ଷାକୁ ଶେଷ ବିକଳ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ହୋଇଥିବା ମୂଲ୍ୟାୟନରେ ଯେଉଁ ପିଲା ଅସବୁକ୍ଷ୍ମ

ଶେଷ ହେବାର ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଫର୍ମାଫର୍ମ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ। ଆଉ ସେହି ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ବୋଲି ଧରାଯିବ। ଉକ୍ତ ମାର୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଯୁକ୍ତ ୨ରେ ନାମ ଲେଖାଇବେ ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ବୋର୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ତଥାପି କୋଭିଡ୍ ରାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ ମଧ୍ୟରେ ଜୁଲାଇରେ ପରୀକ୍ଷା କରାଯିବ। ପରୀକ୍ଷା

ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ମୂଲ୍ୟାୟନରେ କୌଣସି ତ୍ରୁଟି ହୋଇନାହିଁ। ମୂଲ୍ୟାୟନ ପକ୍ଷେ ନେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଭିଭାବକମାନେ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିତ୍ତିହୀନ ବୋଲି ହାଜରା କହିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ବୋର୍ଡ ଉପସଭାପତି ଡ. ନିହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ସ୍ଥଳତ୍ୱକରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଗତ ଧର୍ଷର ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ବିଚାର କରି ମାର୍କ ଦିଆଯାଇଛି। ଏନେଇ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ବୋର୍ଡ ସେକ୍ଟରରେ ଉପଲବ୍ଧ ରହିଥିଲା। ଏଥିସହ ମୂଲ୍ୟାୟନ ନେଇ ବହୁ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଓ ଜିଲା ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା।



ଦିନକର ବିରତି ପରେ ମୁଣି ଥରେ ଡିଜେଲ ଦର ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହି ଦର ବୃଦ୍ଧି ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ୨୪ ଜିଲ୍ଲାରେ ପେଟ୍ରୋଲ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ପାର କରିଛି। ନୟାଗଡ଼ରେ ପେଟ୍ରୋଲ ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଥିବାବେଳେ ମାଲକାନଗିରିରେ ସର୍ବାଧିକ ୧୦୫ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ହେଉଛି। ସେହିପରି ରାୟଗଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, କୋରାପୁଟ ଏବଂ ମାଲକାନଗିରି

ଭଳି ୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ଡିଜେଲ ମୂଲ୍ୟ ୧୦୦ ଟପିଯାଇଥିବା ଉତ୍କଳ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ ଡିଲର ଆସୋସିଏଶନ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

# ନୂଆ ବନ୍ଦର ବିଲ୍‌କୁ ଓଡ଼ିଶାର ବିରୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯୩୬(ବୁଧବୋ)

## ଛୋଟ ବନ୍ଦର କ୍ଷମତା ଛଡ଼ାଇ ନେବାକୁ ଚକ୍ରାନ୍ତ: ମନ୍ତ୍ରୀ

ଭାରତୀୟ ବନ୍ଦର ଆଇନ-୧୯୦୮କୁ ବଦଳାଇ ନୂତନ ଆଇନ ଆଣିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଭାରତୀୟ ବନ୍ଦର ବିଲ୍ -୨୦୨୧ ଚିଠା (ଡ୍ରାଫ୍ଟ) ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଉପରେ ମତାମତ ଦେବାକୁ ବନ୍ଦର, କାହାଜ ଚଳାଚଳ ଏବଂ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କଠାରୁ ମତାମତ

ଲୋଡ଼ାଯାଇଛି। ଏହି ବିଲ୍‌ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟଠାରୁ ଛୋଟ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକ ଉପରୁ କ୍ଷମତା ଛଡ଼ାଇ ନେବା ସହ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସାମୁଦ୍ରିକ ବୋର୍ଡକୁ ଅକାମୀ କରିଦେବାକୁ ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ବିଲ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଲେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଛୋଟ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିଚାଳନା କ୍ଷମତା କେନ୍ଦ୍ର ହାତକୁ ଚାଲିଯିବ। ଏହି

ବିଲ୍‌କୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ୍ମନାଭ ବେହେରା ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦର, କାହାଜ ଚଳାଚଳ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୁଖ ମାଣ୍ଡାଲିଆଙ୍କୁ ଚିଠି ଲେଖି ଆପତ୍ତି ଉଠାଇଛନ୍ତି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଚିଠିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି ଯେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଛୋଟ ବନ୍ଦରଗୁଡ଼ିକର

ଉତ୍ତମ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସାମୁଦ୍ରିକ ବୋର୍ଡ ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ୨୦୨୧ ଫେବୃଆରୀରେ ବିଧାନସଭା ଏନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ବନ୍ଦର, କାହାଜ ଚଳାଚଳ ଓ ଜଳପଥ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟକୁ ପଠାଯାଇଛି। ଏହି ବୋର୍ଡ ଏବେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି।

## ମହିଳା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାହାର

ଛେଉଁପଦା, ୨୯୩୬(ସ.ପ୍ର.)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା ଛେଉଁପଦା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ ମହିଳା ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସୋମବାର ବିକଳରାତିରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଜୀବନରୁ ମାରିଦେବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧନକ ଦେଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୩୦୮/୨୧ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ଚଢ଼ତ ଚଳାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପୁତ୍ରକୁ ପ୍ରକାଶ, ମହିଳା ଡାକ୍ତର ଜଣକ ଭାଇଙ୍କ ସହ ଉକ୍ତ ମେଡିକାଲ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ରହୁଥିଲେ। ସୋମବାର ରାତିରେ ସେ ଡୁମ୍‌ଟି ସାରି କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଥିବାବେଳେ ଭାଇ ଖାଇବାକୁ ବାହାରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୨ଟା

୫ରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ହୋଟେଲ ମାଲିକଙ୍କ ପୁଅ ଖାଦ୍ୟ ପାର୍ସଲ ଦେବାକୁ ମେଡିକାଲ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଆସିଥିଲେ। ମହିଳା ଡାକ୍ତର କବାଟ ଖୋଲିବା ମାତ୍ରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଘର ମଧ୍ୟକୁ କରବଦଳି ପ୍ରବେଶ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କଲେ ଜୀବନରୁ ମାରିଦେବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧନକ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ ମହିଳା ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଭାଇ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପହଞ୍ଚିଯିବାକୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ତାଙ୍କୁ ଧକ୍କା ମାରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ କହିଛନ୍ତି, ଅପରାଧ ୧ଟା ୪୫ରେ ମହିଳା ଡାକ୍ତର ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ ତୁରନ୍ତ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ଘଟଣାର ଚଢ଼ତ କରାଯାଇଛି।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ  
ମିଶ୍ରିତ ଶିକ୍ଷା

**W** wildcraft.com

# କରଷୁ ଥାଉ!

**WATERPROOF**  
UPTO 5000 MM

**BREATHABLE**  
UPTO 5000 MVP

**DURABLE**  
10000 CYCLES

**100% WATERPROOF**  
**HYPADRY**  
RAINWEAR  
**100% BREATHABLE**

**W WILDCRAFT**  
READY FOR ANYTHING

ଏବେ ହେବ ଆଣ୍ଡର୍ସମର ବର୍ଷା QR କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ରେନ୍ ସୁଟ୍  
ରେନ୍ ଜ୍ୟାକେଟ୍ ଏବଂ ଟାଟର୍  
ରେନ୍ କୋର୍ । ପୋଷ୍ଟା  
ରେଖା ₹ 1049ରୁ ଆରମ୍ଭ

LIGHTWEIGHT NON-PVC ODOUR-FREE

ଆପଣଙ୍କ ନିକଟତମ ସକଳ ଖାଇଲଡକ୍ରାଫ୍ଟ ଏକ୍ସକ୍ଲୁଜିଭ୍ ଷୋର୍ ଏବଂ ଲାଡିଙ୍ଗ୍ ଡାଲର୍ ଆଉଟଲେଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ !  
ପଞ୍ଚା ଗ୍ରୀଭେଲ୍ ମାର୍କ - ଭୁବନେଶ୍ୱର - 7008429496 । ରାଜରତନ - ଭୁବନେଶ୍ୱର/କଟକ - 9937294808 । ଶ୍ରୀ ପୁରୀ - ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବ୍ରହ୍ମପୁର - 0674-2393928 ।  
ପୁରୀ କେନେରାଲ୍ ଷୋର୍ - ବ୍ରହ୍ମପୁର - 9040172984 । ରୂପ ଗ୍ୟାଲାରୀ - ବଲାଙ୍ଗୀର - 7077968256 । ବ୍ୟବସାୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ : 9938418273 । 9438477296







ଚାଷୀ ସମସ୍ୟା, ପଞ୍ଜାବର ବଣ୍ଟନରେ ଦୁର୍ନୀତି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬(ବୁଧବାର) ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ବିଜେଡି ରାଜନୈତିକ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇ ନ ଥିବା ଭାଜପା ନିକଟ ରଖାଯାଇ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛି।

ରାଜ୍ୟରେ ପଞ୍ଜାବର ବଣ୍ଟନ ସମସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ କିଣିବା ଦିବସରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ କୁଳାଳ ୧ ଏବଂ ୨ରେ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ। ଏହି ୨ ଦିନ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଧାନମଣ୍ଡି ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇ ରାଜରାସ୍ତା ରୋକିବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ବିଧାୟକ(ବିଜେଡି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଫିସ) କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିବେ ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି।

ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଜାବର ଯୋଗାଣବା ଦିବସରେ ଆସନ୍ତା ୭,୮ ଏବଂ ୯ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ କୁଳାଳଙ୍କ ସାମ୍ମୁଖରେ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ କରାଯିବ ବୋଲି ସମୀର ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି।

ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ଲାଗି ଭାଜପାର ପ୍ରୟାସ: ବିଜେଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬(ବୁଧବାର) ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଣିଥିବା ଅଭିଯୋଗକୁ ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ସମାଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ରଖି ବିଜେଡି ପକ୍ଷପାତ୍ର ଲେନିନ୍ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ଆମେ କାଣ୍ଡ ସମୀର ମହାନ୍ତି ହେଉଛନ୍ତି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି। ତାଙ୍କର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ହେଉଛି ରାଜ୍ୟରେ ହତଶୀଳ ହୋଇପଡିଥିବା ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କ ମନୋବଳ ବଜାୟବା, ଯେଉଁଥିରେ ପାଇଁ ସେ ଆଜି ପୁଣି ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ ଏକାଧିକ ଭିତ୍ତିହୀନ ଏବଂ ମନଗଢ଼ା ବିବୃତିମାନ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଛନ୍ତି।

ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଣ୍ଟନରେ ପରାଜୟ ଏବଂ କର୍ମଚାରୀ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ ଓଡ଼ିଶାର ଭାଜପା କ୍ୟାବିନେଟରେ ଆମ୍ଭେସ୍ୱାଧୀନ ହୋଇଥିବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସଞ୍ଚାବଦୀ ଦେବାକୁ ଯାଇ ସମୀର ଏକ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସମୀର ଗତ ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ହରିୟାଣା ଏବଂ

ପାଖର କ୍ୟାବିନେଟ ଯୋଜା, ଯୋଡ଼ା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରା ନ ଯାଉ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬(ବୁଧବାର): ଜଣେ ବିଧାୟକ ସୁରେଶ କୁମାର ରାଉତରାୟ ମାଷ୍ଟର

ଆନ୍ତଃ ରାଜ୍ୟ ଅପରାଧ ରୋକିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

ପଦ୍ମପୁର, (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ବାସୁଦେବପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପଦ୍ମପୁର ପଞ୍ଚାୟତର କପାଳପୁର ଗ୍ରାମରେ ପୂର୍ବ ଶତୁରାଳୁ ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସେଠାଙ୍କ ପାଳକବା(ବଦା)କୁ ସେହି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ବିହାର ଓ ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜ୍ୟକୁ ନେଇ ଗଠିତ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ୍ ସମନ୍ୱୟ କମିଟିର ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକ ମଙ୍ଗଳବାର ଭର୍ଚୁଆଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଡିପି ଅଭିଯୋଗ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ଆନ୍ତଃ ରାଜ୍ୟ ପୋଲିସ୍ ସମନ୍ୱୟ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ବିଶେଷକରି ମାଓବାଦୀ ଦମନ ଅଭିଯାନରେ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ସହଯୋଗ ରହିବା, ସମାଜର ମୁଖ୍ୟସ୍ତ୍ରୋତରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ମାଓବାଦୀଙ୍କୁ ସୁଯୋଗଦେବା ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା।

ଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗି ମଇଳା ଖୁଆଇବା ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୯.୬(ଡି.ଏନ.ଏ.) ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ପଞ୍ଚାୟତରାମେୟାପଲ୍ଲୀ ଗାଁରେ ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ଚୁଣି ସନ୍ଦେହରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆକ୍ରମଣ ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଭେକଟରମଣ୍ଡଳ ପିଟି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ହତ୍ୟା ପୂର୍ବରୁ ଭେକଟରମଣ୍ଡଳ ଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ମଇଳା ଖାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ଓ ଠେଙ୍ଗରେ ମାଡ଼ ମରାଯିବାର ଏକ ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ଯୋରରେ ବୁଡ଼ି ପ୍ରାଣ ହରାଇଲେ ୨ ଶିଶୁପୁତ୍ର

ଭଦ୍ରକ କର ରେଡ଼ାଖୋଲ ଡାକ୍ତରଖାନା ନେଇଥିଲେ। ହେଲେ ସେଠାରେ ଡାକ୍ତର ଉଭୟ ଶିଶୁଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଚାରମାଲ ପୋଲିସ୍ ରେଡ଼ାଖୋଲ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ ପରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି।

ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଦ୍ଧିବାସୀ ନିୟୁତ୍ତି Odisha ପ୍ରଦେଶ ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀ ଆବଣ୍ଡକର ଘୋଷଣା 10th/+2 above ଦରମା - 7,000/- ରୁ 42,000/- 9777639313

ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଦ୍ଧିବାସୀ ନିୟୁତ୍ତି Odisha Coal and Power Limited (A Govt. of Odisha Company). Zone-A, Ground Floor, Fortune Towers, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-751023, Odisha.

ପଞ୍ଚାୟତ ବୁଦ୍ଧିବାସୀ ନିୟୁତ୍ତି Odisha Coal and Power Limited (A Govt. of Odisha Company). Zone-A, Ground Floor, Fortune Towers, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-751023, Odisha.

ଘରୋଇ ହସ୍ତିଚାଲରେ 'ସୁଚନିକ ଭି' ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬(ବୁଧବାର) କରୋନା ଲଢ଼େଇରେ ରୁଷିଆ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ସୁଚନିକ ଭି' ଟିକାକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଓଡ଼ିଶାରେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ଟିକାକରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ତିଚାଲରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଏହି ଟିକାକରଣ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୭୦ଜଣ ଟିକା ନେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



ଏନ୍. ଭେକଟରମଣ୍ଡଳ ଦାନ୍ତ ଭାଙ୍ଗି ଖାଇଥିବା ଦୃଶ୍ୟ।

ନିଷପତ୍ତନ ହୋଇଗଲେ ଦଖଳି

ନିଷପତ୍ତନ ହୋଇଗଲେ ଦଖଳି

ନିଷପତ୍ତନ ହୋଇଗଲେ ଦଖଳି

MCL ମହାନଦୀ କୋଲିଫିଲ୍ଡିଂ ଲିମିଟେଡ୍ (ବୋଲିଂ ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ) ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୧୫(ବି) (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅନୁନୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ରଖି ପରିଶୋଧ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୂଚନା

MILK UNION SAMBALPUR VEHICLE REQUIRED ON HIRE 1. TATA ACE or similar type vehicle required on Hire for Kusumi to Dipupada MCC Milk Route

ODISHA COAL AND POWER LIMITED (A Govt. of Odisha Company). Zone-A, Ground Floor, Fortune Towers, Chandrasekharpur, Bhubaneswar-751023, Odisha.

DEBTS RECOVERY TRIBUNAL CUTTACK C/71, Sector-7, CDA, Cuttack-753014, Odisha FORM NO. 4

No.-07:- ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଅନୁନୀତ ମାଧ୍ୟମରେ ରଖି ପରିଶୋଧ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୂଚନା

ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ୧୫(ବି) (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ODISHA PUBLIC SERVICE COMMISSION ADVERTISEMENT No.05 OF 2021-22 Recruitment to the posts of Assistant Director in Group-B







ନୂଆ ପ୍ୟାକେଜକୁ ରାହୁଲ, ବିଦ୍ୟାୟନଙ୍କ ସମାଲୋଚନା

# ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ମିଳିବନି ପ୍ରୋତ୍ସାହନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯.୬

ପ୍ୟାକେଜକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାପ୍ରକଟ କଲେ ବଜାର ବିଶେଷଜ୍ଞ



୧.୧ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ରାଶି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ଆଣୁଥିବା ପିଲିବି। ବିକ୍ରେନସୂଚକ ଲାଭି ୪.୫ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ରାଶି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସରକାର ଦେବେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ବଢ଼ାଯାଇଛି।

ଏବଂ ଡିଜିଟାଲ ନେଟୱାର୍କରେ ପ୍ରାୟ ୪୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ନେଇ ସରକାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏମ୍ବେକ ଗ୍ଲୋବାଲ ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ ସର୍ଭିସେସ୍ ପ୍ରମୁଖ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ମାଧବୀ ଅରୋରା କହିଛନ୍ତି, କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସାଧକତାକୁ ଫିରକାଳ ପଲିସି ପ୍ରଭାବ କ'ଣ ରହୁଛି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ହେବ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମନ୍ତ୍ରଣା ରହିଛି। ସେହିଭଳି ଟେଲିଭିଜନ୍ ଆଣ୍ଡ ମିଡ଼ିଆ ନେଇ ଆଶଙ୍କା କରାଯାଇଛି। ଏହା ବଜାରର ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ଯତ୍ନ ସହଜାଇବ ବୋଲି ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ମାନେ ଆଶଙ୍କା କରିଛନ୍ତି।

ଭାରତରେ ଷ୍ଟୋରୀ କୁସାକ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯.୬

ଷ୍ଟୋରୀ ଅଟେ ଭାରତରେ ଏକ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତବ୍ୟବସାୟ ବୋହୋଇଛି। କମ୍ପାନୀ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଇଣ୍ଡିଆ ୨.୦ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବହୁ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ଷ୍ଟୋରୀ କୁସାକ୍ ମୂଲ୍ୟ ଘୋଷଣା କରିଛି।

ଏହି ଅବସରରେ ଷ୍ଟୋରୀ ଇଣ୍ଡିଆର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଡାଇରେକ୍ଟର କାଲି ହୋଲିସ୍ କହିଛନ୍ତି, କୁସାକ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ଷ୍ଟୋରୀ ଅଟେ ଇଣ୍ଡିଆ ପାଇଁ ଏକ ଗୌରବର ସମୟ ଏବଂ ଏହା ସହିତ ଆମେ ଏକାଠି



ଏହି ଗ୍ଲୋବାଲ ମଡେଲ ସହିତ ସ୍ଟୋରୀ ଇଣ୍ଡିଆ ଆପଣଙ୍କୁ ଟ୍ରିକ୍ ଅଫେନ୍ସ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଷ୍ଟୋରୀ କୁସାକ୍ ଆନେକ୍ସ- ଶୋରୁମ୍ ମୂଲ୍ୟ ସାରା ଦେଶରେ ୧୦.୪୯ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାକୁ ଆରମ୍ଭ ହେଉଛି ଗୋଟିଏ ବେଶ, ଭରସା ଫେରାଉ ଆଣିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

## ନୂଆ ରିୟଲିଟି ନାଜୋ ୩୦



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୯.୬ ଅଗ୍ରଣୀ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ନିର୍ମାତା ରିୟଲିଟି ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ ରିୟଲିଟି ନାଜୋ ୩୦ ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିତରଣ ଆରମ୍ଭ ଏବଂ ଏହାକୁ ଉତ୍ସାହରେ ପ୍ରାଚୁର୍ଯ୍ୟ ଲାଭିବ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ କହିଛି।

## ଇନ୍ଦୋରରେ ଏସିଆର ଦୀର୍ଘତମ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ଟ୍ରେସିଂ ଟ୍ରାକ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୯.୬ ଇନ୍ଦୋରର ପିପାପୁରଠାରେ ଏସିଆର ଦୀର୍ଘତମ ହାଇସ୍ପିଡ୍ ଟ୍ରେସିଂ ଟ୍ରାକ୍ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କାଭଡେକର ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ନ୍ୟାଟରାୟାଙ୍କୁ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ହେଉଛି।

## ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇନାହିଁ ପାଞ୍ଚ ଶିବିର

ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇନାହିଁ ପାଞ୍ଚ ଶିବିର ଯାନୁଚିତକର ତ୍ରୁଟି ପରୀକ୍ଷା କରିହେବ। ସେହିଭଳି ପରମପରାଜିତ, ଚଳାଇବାରେ ହେଉଛି। ଏବଂ ଦୃଢ଼ତା ଭଳି ବିଗୁଳ ମଧ୍ୟ ଏହା ଦ୍ୱାରା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇପାରିବ।

# ସାଇବେରିଆରେ କମ୍ପୁଛି ଶୀତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଶୀତଳତମ ସ୍ଥାନ ଡାଲିଆରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି ରୁଷିଆର ସାଇବେରିଆ। ଭୟଙ୍କର ଅଣ୍ଡା, ପ୍ରତିକୂଳ ଭୌଗୋଳିକ ସ୍ଥିତି ଲାଗି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ ହିରୁଲର ଏବଂ ନେପୋଲିୟନଙ୍କ ଭଳି ସାମ୍ରାଜ୍ୟବାଦୀ ଶାସକଙ୍କ ନଜରକୁ ବସିଯାଇଥିଲା।

ପୃଥିବୀର ସବୁଠାରୁ ଶୀତଳତମ ସ୍ଥାନ ଭଉର ଗୋଲାର୍ଡରେ କଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସୃଷ୍ଟି ଭାବେ ଅନୁଭୂତ ହେଲାଣି। ବର୍ଷସାରା ବରଫରେ ବାକି ହୋଇ ରହୁଥିବା ସାଇବେରିଆ ଭଳି ଅନ୍ୟ ବରଫାବୃତ୍ତ ସ୍ଥାନର ଗାପମାତ୍ରା ବିପୁଳ ୮୩୭୪ ଡିଗ୍ରୀରେ ପହଞ୍ଚିଲାଣି। ବିଶ୍ୱଗାପନ ଯୋଗୁ ରୁଷିଆ ସମେତ ସର୍ବାଧିକ ଅଣ୍ଡା ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିବା ଅଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକର ଭୌଗୋଳିକ ପରିବେଶ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବଦଳିଯିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଶାରଦମାନେ ଆଶଙ୍କା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।



ଅନୁଭୂତ ହେଉଛି। କେତେକ ଅଞ୍ଚଳର ଗାପମାତ୍ରା ୩୦ରୁ ୪୮ ଡିଗ୍ରୀ ଯାଏ ପହଞ୍ଚିଲାଣି। ନିକଟରେ ସାଇବେରିଆର ପ୍ରମୁଖ ସହର ଭର୍ତ୍ସାଲ୍ୟାନ୍ସ ଗାପମାତ୍ରା ୪୮ ଡିଗ୍ରୀ ଏବଂ ଏହା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ସହର ସୟବ୍ୟାଲହ ପାଇବ ୩୦ ଭିତରେ ସାଇବେରିଆ ଭଳି ପୃଥିବୀର ଅନ୍ୟ ଶୀତଳତମ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ଗରମ

## ଫୁରସତ

କୂଳ ଶେଷ ସପ୍ତାହରେ ଗାପମାତ୍ରା ୩୩ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ ହେଉଥିବାବେଳେ ମସ୍କୋ ଏହାକୁ ଚପିଯିବା ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଚକିତ କରିଛି।

## ଗେଣ୍ଡାର ଦାମ୍ ୧୮ ହଜାର

Advertisement for GenDor featuring a child and a couple. Text includes: 'କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଶୁଭେଚ୍ଛା', 'ନିରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ ପ୍ରକାଶ ତ୍ରିପାଠୀ', 'କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, କର୍ତ୍ତବ୍ୟ', 'ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକରନାଥ କୃପାଳୁ ଭୂମି ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବାବଦ ପୁସ୍ତକମାନ ହେଉଛି: -: ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: -: ପୁଅ, ଝିଅ, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ତ୍ତୀ'.

Advertisement for 'ମନେ ପଡ଼ୁଛି' (I Remember) featuring a portrait of a man and text: 'ଅଗ୍ରଣୀ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି', 'ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ', 'ଅଶୋକ କୁମାର ବାଘ', 'ଅଗ୍ରଣୀ ଶ୍ରୀକାଞ୍ଚଳି', 'ଏକାଦଶୀ ଉପଲକ୍ଷେ', 'ଅଶୋକ କୁମାର ବାଘ'.

## ପୋଷାକ ନିର୍ଲାମ କରିବେ ଅନୁଷ୍ଠା

ମୁସାଲ: ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁଷ୍ଠା ଶର୍ମା ଗତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଝିଅ ଭାଗିକାଙ୍କୁ କହୁ ଦେଖିଥିଲେ। ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ସମୟରେ ସେ ପିନ୍ଧିଥିବା ପୋଷାକକୁ ନିର୍ଲାମ କରିବାକୁ ଅନୁଷ୍ଠା ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ନିର୍ଲାମକୁ ପ୍ରାପ୍ତ ଅର୍ଥକୁ ମାତ୍ର ସାହାଯ୍ୟକୁ ସମର୍ଥନ କରିବା ଏବଂ ଜଳ ସଂରକ୍ଷଣ ନିମନ୍ତେ ବାଦ କରିବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

Advertisement for 'CLASSIFIED DISPLAY' and 'ଲୋନ୍ ଧମାକା' (Loan Drama). Text includes: '2% ସୁଧ, 50% କ୍ରିଡ', 'ମହିଳାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ କ୍ରିଡ', 'ଲୋନ୍ ଧମାକା', '2% ସୁଧ, 50% କ୍ରିଡ', 'ମହିଳାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିଶେଷ କ୍ରିଡ'.



# ଚୋକିଓ ଚିକେଟ ଘୋଷଣାକୁ ଅପେକ୍ଷା

କୃତନଗର, ୨୯୬(ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା)



ଦୂତା ଚାନ୍ଦ

ଜୀବନର ଚୋକିଓରେ କୁଲାଇ ୨୩ରୁ ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କୁଲାଇ ପାଇଁ ଡେଉଟିଭାଲନ୍ ଶେଷ ହୋଇଥିବାରୁ ଏବେ ବିଭିନ୍ନ ଲଭେଷ୍ଟ ଲାଗି ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ତାଲିକା ଘୋଷଣା ହୋଇଛି। କୁଲାଇ ପାଇଁ ସମୟ ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ କରିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ସମୟରେ ଚୋକିଓରେ ପାଠ ଦେବାକୁ ଆଣା ଉପରେ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଆଣି ଓ ଆଣିକାରରେ ରହିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ସ୍ତ୍ରୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଡିଭିଜନ ଦୂତା ଚାନ୍ଦ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କ ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରି ୧୦୦ ମିଟର ଚୋକିଓରେ ମାତ୍ର ୨ ସେକେଣ୍ଡ ପାଇଁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ସ୍ଵର୍ଣ୍ଣ କରିବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ ଗ୍ରୀମ୍-୪ରେ ସେ ୧୧.୧୭ ସେକେଣ୍ଡ ସମୟରେ କେବଳ ନିଜ ଆଖିକୁ ଦୃଶ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଡେଭେ ର୍ୟାଲିଙ୍ଗ୍ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁସାରେ ସେ ଚୋକିଓ ଚିକେଟ ପାଇବା ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ। କରୋନା ମହାମାରୀ ପାଇଁ ୨୦୨୦ରେ ବିଶେଷ ରୁନିମେଣ୍ଟ ହୋଇପାରି

ନ ଥିଲା। ତେଣୁ ୨୦୧୯ରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ୫ଟି ରୁନିମେଣ୍ଟର ଚାନ୍ଦନୀ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ତାଙ୍କ ର୍ୟାଲିଙ୍ଗ୍ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କ ଅନୁସାରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପାଇଁ

## ଖେଳରତ୍ନ ପାଇଁ ସୁପାରିସ

ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବସେବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ଖେଳନୀଙ୍କ ନାମ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି। ସ୍ତ୍ରୀ କ୍ରୀଡ଼ା ଦୂତା ଚାନ୍ଦଙ୍କ ନାମ ଦେଖାଇ ସର୍ବୋଚ୍ଚ କ୍ରୀଡ଼ା ପୁରସ୍କାର ରାଜ୍ୟ ଖେଳରତ୍ନ ପାଇଁ ସୁପାରିସ ହୋଇଛି। ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଭାଗନେବା ଆଶାରେ ଥିବା ଦୂତା ଚାନ୍ଦଙ୍କ ଅଧିକାର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ସେହିପରି କେନ୍ଦ୍ର

କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ନିକଟକୁ ଦିନେକ୍ତରୀ ଭାବେ ଖେଳନୀଙ୍କ ନାମ ଅର୍ଜିତ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସୁପାରିସ ହୋଇଛି। ୨୦୧୨ ଲଣ୍ଡନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଖେଳିଥିବା ଚାନ୍ଦଙ୍କୁ ଏବେ ୨୦୨୧ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ସାମିଲ ହୋଇଛି। ଦେଶକୁ ଅନେକ କୃତିତି ହରି ଖେଳନୀ ଭେଟି ଦେଇଥିବା ଭେଟେରାନ ହରି କୋର୍ କାଲୁ ଚରଣ ଚୋଧୁରୀଙ୍କ

ନାମ ଘୋଷଣା ମଧ୍ୟ ଏବଂ ହରିକ୍ତ କୁଲାଇ ତଥା ୧୦୦ ମିଟର ହରିକ୍ତରେ ଜାତୀୟ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ନାମ ଧ୍ୟାନରେ ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସୁପାରିସ ହୋଇଛି। ଅନୁରାଧା ଜଣେ ଅଲିମ୍ପିଆନ ମଧ୍ୟ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମାଲିଙ୍ଗ କର୍ପୋରେଶନ ନାମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଖେଳ ପ୍ରୋଫେସର ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଛି।

୧୫୦୦ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଥିବାବେଳେ ୧୨୧୯ ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଚୋକିଓରେ ପହଞ୍ଚାଇ ପାରିବ ବୋଲି ଦୂତା ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି। ଏବେ କେବଳ ସେ ଚୋକିଓ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ତାଲିକା ଘୋଷଣାକୁ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ସମ୍ପ୍ରତି ପରିଆଲରେ ଚୋକିଓ କାରି ରଖିଥିବା ଦୂତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୬୦ତମ ଜାତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କୁ ହରି ସମୟରେ ମାଂସପେଶୀ ଗଣି ଧରିବା ଯୋଗୁ

ଦୂତା ପାଇଲେ ଥିବାବେଳେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ନ ପାରି ୪ର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏଥୁପାଇଁ ସେ ଚିନ୍ତିତ ନୁହଁନ୍ତି। ପରିଆଲର ଗ୍ରୀମ୍ କର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି। ୧୦୦ ମିଟର ହରି ସହିତ ରିଲେ ସମୟରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ମାଂସପେଶୀ ଗଣି ଧରିବା କର୍ମ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। ଦୂତା ଚାନ୍ଦ ଚୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କୁ ଦୂତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୬୦ତମ ଜାତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କୁ ହରି ସମୟରେ ମାଂସପେଶୀ ଗଣି ଧରିବା ଯୋଗୁ

ପାଇଁ ତାଙ୍କ ନାମ ସୁପାରିସ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଶାର ପୁଷ୍ଟ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଦୂତା। ‘‘ପୁ ବଞ୍ଚିତ ଝୁଞ୍ଚି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମୋତେ କ୍ରମାଗତ ଭାଷିତ କରି ଆସିଛନ୍ତି। ଏହା ମୋତେ ଆନନ୍ଦ ଆଣୁଛି। ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇ ଆସିଛନ୍ତି। ସୁଯୋଗ ମିଳିଲେ ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦେବି’’ ବୋଲି ଦୂତା ନିଜ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ କହିଛନ୍ତି।

## ଚତୁର୍ଥ ଷ୍ଟେଜ୍ ଜିତିଲେ କାଭେଣ୍ଡିସ୍

ପ୍ୟାରିସ, ୨୯୬: ଫ୍ରେନ୍ସର ମାର୍କ କାଭେଣ୍ଡିସ୍ ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରାୟୁର ଚତୁର୍ଥ ଷ୍ଟେଜ୍ ଜିତିଛନ୍ତି। ୫ ବର୍ଷରେ ଏହା ହେଉଛି ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଚତୁର୍ଥ ଷ୍ଟେଜ୍ ଜିତିବାରୁ ଏହା ତାଙ୍କୁ

ବିଜୟ। ମାଜକବାର ରେଡନଠାରୁ ଫୋର୍ଥ ୧୫୦.୫ କିଲୋମିଟର ଦୂରତା ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ରେସ୍‌ରେ କାଭେଣ୍ଡିସ୍‌ଙ୍କ ପଛକୁ ଯଥାକ୍ରମେ ନାସେର ବୋହାନ୍ ଓ କାସ୍‌ଭର



ପିଲିମେନ୍ଟ ରହିଥିଲେ। ତତ୍ ପରେ ତାଙ୍କୁ ଚୋକିଓରେ ପାଠ ଦେବାକୁ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କୁ ଦୂତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ୬୦ତମ ଜାତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଆଧିକାରୀଙ୍କ ଚାନ୍ଦନୀଙ୍କୁ ହରି ସମୟରେ ମାଂସପେଶୀ ଗଣି ଧରିବା ଯୋଗୁ

ସେମାନଙ୍କ ଦୂତା ଷ୍ଟେଜ୍ ରେସ୍ ବେଳେ ଦୁର୍ଘଟଣା ସମ୍ଭାଷିତ ହୋଇଥିବା କେତେକଟି ରାଜ୍ୟ ବିଶେଷ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ରେସ୍ ୧ ମିନିଟ୍ ଅଟକି ଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜେରୋମ୍ ଆପୋଲି ଓ ୨୦୨୦ ଚମ୍ପିୟନ ପ୍ରମୋଦ ରୋଡ୍‌ଲି ଅଧ୍ୟୟନ ଥିଲେ।

**Divisa**  
ପେଟ **सफा** तो **हर रोग दफा...**

**ଖାଇବେ ଯେଟ ସପା ଯଦି ଆଣେ ଜୋର ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ**

୨୦% EXTRA super effective

Dr. Juneja's

**ଯେଟ ସପା**  
କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ • ଗ୍ୟାସ୍ • ଏସିଡିଟି  
କଳି ସମସ୍ୟାରେ ଜର୍ଜରାତି, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଯେଟ ସପା ଗ୍ରାହ୍ୟକୃତ କିମ୍ବା ଚାକେର । ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ହିଁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ ।

Natural Laxative Granules & Tablets

**MARUTI SUZUKI ARENA**

# ମୁଲ୍ୟ ବଢ଼ିବା ପୂର୍ବରୁ କିଣିବାର ଶେଷ ସମୟ ।

ଏହି ଜୁନରେ କିଣନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ମନ ପସନ୍ଦର ମାରୁତି ସୁଜୁକି କାର ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅର୍ପଣ ସହିତ ।

**BIG SAVINGS**

- S-PRESSO ₹44 000\***
- SWIFT ₹42 000\***
- WAGONR ₹29 000\***

**S.PRESSO SWIFT WAGONR**

E-book today at [www.marutisuzuki.com](http://www.marutisuzuki.com) or visit your nearest Maruti Suzuki dealership | All Maruti Suzuki vehicles now available under CSD & CPC | For bulk orders, mail at: [Pradosh.Jena@maruti.co.in](mailto:Pradosh.Jena@maruti.co.in)

**ODYSSEY MOTORS**  
ANGUL: 7752076136, 9776901481.  
PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.

**TUSHI MOTORS**  
CUTTACK: 9078076450.

**SKY AUTOMOBILES**  
BHUBANESWAR: 9776645711.  
CUTTACK: 9776677771, 7381873818.  
DHENKANAL: 9776900005.  
JAJPUR: 9776900777.

**JYOTE MOTORS**  
BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. BARIPADA: 9798190190.  
BHADRAK: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190.  
BALASORE: 9798190190.

**NARAYANI MOTORS**  
BHUBANESHWAR: 9583022019, 9583022012, 9583022013. NIMAPARA: 7381093626  
JAGATSINGHPUR: 9583022090  
PARADEEP: 9583022034/48 PURI: 9583022035.

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus, institutional/rural offer and Maruti Suzuki Smart Finance offer of ₹3 000/- (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Terms and conditions apply. The terms and conditions are subject to change without any prior notice. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. The Article is published in Livemint. Above offers are valid till 30<sup>th</sup> June, 2021.